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Párhuzamok.
Kassa, ápril. 11.

Nagy emberek közt, akiknek keze 
nemzetek sorsát intézte, párhuzamot 
vonni amilyen csábitó, olyan hálát­
lan dolog. Legcsábitóbb és leghálát­
lanabb akkor, ha a titánok közül az 
egyik Kossuth Lajos, a másik Szé­
chenyi István.

Ezzel a nehéz munkával mi nem 
próbálkozunk. Lehetetlennek tartjuk 
latolgatni, — hogy melyikük volt 
nagyobb, beérjük azzal, a mit 
egymásról mondtak. Széchenyi azt 
mondta Kossuthról, hogy akinek a 
sors akkora hatalmat adott az emberi 
sziveken, azzal nagy célja is volt a 
sorsnak. Kossuth pedig legnagyobb 
magyarnak nevezte Széchenyit, aki 
ujjait a korszak üterére tévé és meg­
értette lüktetéseit; — akiről egyedül 
mondhatni el históriánkban, hogy 
százados hatásra számított lépései se 
korán, se későn nem érkeztek.

Ez körülbelül a legtökéletesebb 
jellemzése a két történelemcsináló 
nagy alaknak; olyan, aminél jobbat 
az akadémia minden történetírója se 
csinált.

Minden kornak van istene — azt 
mondja Berzsenyi valamelyik ódájá­
ban. S ez nem poézis, hanem histó­
riai sarktétel. Széchenyi addig intézte 
Magyarország sorsát, mig az idők 
szelleme azt nem kívánta, hogy Kos­
suth vegye kezébe a kormányt. A vi­
szonyok parancsoltak mindakettővel, 
azok szólították őket a nemzet élére, 
azok kényszeritették bele őket a sors­
intéző hatalomba, nem ők futottak 
utána. így szól a történelem Ítélete, 
mely félszázad elforgása után kezd 
már tisztán és élesen látni.

Kossuth alakja, amint távozunk 
tőle időben, úgy női egyre ragyogóbb 
glóriában. Széchenyi István leié talán 
halála óta mást fordul először nagy 
érdeklődéssel a közfigyelem, aminek 
a napi sajtó ád kifejezést. Oka lehet 
ennek részben az is, hogy még a 
Kossuth-kultusznak kezdettől fogva 
áldoz az egész ország, a Széchenyi- 
nevét a magáénak foglalta le egy po­
litikai párt. Nem is az övét, hanem a

politikája nevét, de csak a nevét, ta­
karójául egy egészen más, de nagyon 
más politikának. Mintha a durva posz­
tót bevonnák a legdrágább bársony­
nyal.

Ezzel meg lehetne magyarázni azt, 
hogy mért nézte eddig olyan hideg 
tisztelettel a nemzeti lélek a Széche­
nyi alakját, de a mostani intenzív 
érdeklődésnek, mely olyan benső ke­
gyelettel fordul az évfordulón a czenki 
sir nagy halottjához, más oka van. 
Az, hogy megint azokat az időket 
éljük, amelyekben Széchenyi politikája 
irányította a nemzetet s hogy az ő 
koráéval egyező viszonyok megint 
aktuálissá tették az ő politikai 
eszméit.

Távol legyen tőlünk, hogy a ma 
emberei közül bármelyiket is a nagy 
reformátorhoz mérjük lángelme dol­
gában. Csak azt akarjuk mondani, 
hogy a ma uralkodó politikának ve­
zérelve ugyanaz, ami a Széchenyié 
volt: a józan mérséklet, a lépésenkint 
való haladás, a kényszerűségekkel 
való okos megalkuvás, az apránkint 
való megerősödés, a megfontolás esz­
közeivel való előkészülés azokra az 
időkre, melyek megkövetelik az el­
szánt cselekedeteket, a bátor tetteket.

Mert el fognak jönni azok az 
idők, talán előbb, mint várnánk. Ép 
azért kell ma nagyon higgadtaknak 
lennünk és örülnünk erőnk legkisebb 
gyarapodásának is, hogy akkor, ha 
elkövetkezik az utolsó nagy próba, a 
a győzelem reményével mehessünk a 
döntő harcba, amelynek esélyei mai 
erőnkhöz képest még nagyon bizony­
talanok. Mert azt a harcot nem or- 
ditozással kell megvívni, mint a 
mostani parlamenti forradalmat, ha­
nem észszel és karral.

A gömör—szepesi vasul
— Saját tudósítónktól.

A Szepesség ma legaktuálisabb kér­
dése : a sajó völgyének a kassa—oderbergi 
vasút fővonalával való vasúti összeköttetése.

Az évek óta vajúdó kérdés eredménye- 
képen két érdekeltség alakult ki. Az egyik 
a magyar államvasutak Bettlér állomását 
óhajtaná Iglóval összekötni, a másik érde­

keltség Dobsina város és Poprádfelka állo­
más közt tervezi az uj vasúti vonalat. Igló 
város közönsége az előbbi, Debsina város 
közönsége az utóbbi vonalvezetésre nyert 
előmunkálati engedélyt. Hozzávetőleges szá­
mítás szerint mindkét tervezett vonal mint­
egy 17-20 millió koronába kerülne.

Dobsina, Éger és Poprád városok, 
Gömör és Heves, Zólyom és Nógrád vár­
megye, a szepesi rk. püspökség s a Coburg 
uradalom kizárólag a dobsina poprádi vo­
nal megépítése érdekében agitálnak s annak 
céljaira harmadfél millió koronát ajánlottak 
fel, de ez a hozzájárulási összeg valamennyi 
érdekelt belevonása után négymillió 800 
ezer koronát fog kitenni. Az igló—bettléri 
vonalra csakis Igló városa ajánlott fel egy 
millió koronát. Ez érdekeltség élén dr. Nősz 
Gyula iglói volt polgármester áll, aki azon­
ban a Csáky grófok és Szepes vármegye 
ellen intézett támadása óta, amely rettene­
tes fiaskóval végződött, elvesztette népsze­
rűségét és minden befolyását. E vonalveze­
tés legnagyobb hibája az, hogy a világhírű 
dobsinai jégbarlangot nem érinti, a Cobur- 
gok s a szepesi püspökség óriási erdeitől 
távol esik. A Tátrába irányuló jelentékeny 
idegenforgalom lebonyolítására ezzel a vas­
úttal gondolni sem lehet, mert az ország 
fővárosából, meg a délvidékről ideözönlő 
utasoknak Miskolczon is, Bettléren is, Iglón 
és Poprádon át kellene szállaniok.

A Dobsina—poprádi összeköttetés mel­
lett szól Poprád fekvése, a tátrai fürdőkkel 
való közvetlen összeköttetés, a Poprád— 
tátrafüredi villamos h. é. vasút révén, a 
mely ez év junius havában nyílik meg — 
és főleg a Poprád—podolini vonalnak Őr­
lőig való s a jövő évben létesülő meghosz- 
szabbitása révén a Galíciával való lehető 
legközvetlenebb kapcsolat. Ez a vonal a 
Coburgok vasérctelepeit és rengeteg erdeit 
átszeli, a szepesi püspöki uradalom több 
ezer holdnyi kiterjedésű erdői mellett halad, 
érinti a dobsinai jégbarlangot, a Hernád- 
völgyét, Virágvölgy fürdőtelepet.

Ennek a vasútnak megépítése igazi 
közérdek, financirozása befejezett tény s a 
május 15-ére a kereskedelemügyi miniszté­
riumba egybehívott értekezlet után - úgy 
tudjuk — fait accomplit is lesz.

A budapesti Kossnth-szobor
A pályázat nyertese : Horvai János.

Sok huza-vona és több eredménytelen 
pályázat után végre eljutottunk odáig, hogy 
a Budapesten felállítandó. Kossuth-szobor­
ügye dűlőre jutott. A bíráló bizottság, mely­
nek jeles külföldi művészek is tagjai voltak, 
tegnap döntött a beérkezett pályázatok fe­
lett es három müvet alkalmasnak találta a 
kivitelre. Izgalmas jelenetekben bővelkedő
tanácskozás után Horvai János n 
pályázatot Róna Józseffel szemben

erte el a

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok
Kossuth Lajos-utcaKiissa.v v k e /
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Kossuth Lajos halála után tizennégy 
évvel végre ez a döntés megszüntette a régi 
kormányoknak azt a megbocsáthatatlan bű­
nét, hogy irtóztak a Kossuth-szobornak a 
fővárosban való felállításától és minden le­
hető módon igyekeztek halogatni a pályá­
zat eldöntését. Ma mikor az országban szer­
teszét száz meg száz Kossuth-szobor hir­
deti a Kossuth név diadalát és a szabadság 
eszméivel való szoros összeforrását, eljutot­
tunk oda, hogy a fővárosban Kossuth La­
jos és családja az egész országnak hirdesse 
a függetlenségi eszme örökkévalóságát.

A pályázat eredménye bennünket, kas­
saiakat azért is érdekelhet, mert a pályázat­
ból győztesként kikerült fiatal művész volt 
a kassai honvédszobornak egyik alkotója.

Meglepő egyszerűséggel oldotta meg 
Horvai János az ő Kossuth szobrát. A 
szobor-csoport közepén egy magas talpaza­
ton áll Kossuth Lajos alakja, nem a kon­
vencionális szónoki pózban ábrázolja a mű­
vész. Kossuth kissé előrehajolva áll, vállán 
bő köpenyeg lóg le. Gyönyörűek a mellék­
csoportok is. Jobbról-balra állanak az első 
magyar felelős minisztérium tagjai és a 
főalak felé tekintenek. A hátsó oldalon két 
meglepően szép relief van, amelyeken a 
szabadságharc két izgalmas jelenetét örökíti 
meg a művész. A háttér közepén, a lépcsőn 
pedig egy elaggott honvéd ül és mélán te­
kint maga elé.

A fiatal művészt természetesen bol- 
deggá tette a pályázat eredménye és a kér- 
dezősködők előtt igy nyilatkozott:

— A vidéken több Kossuth-szobor áll, 
amelyeket én készítettem. Művészi becsvá­
gyamnak megkoronázása, amidőn az a sze­
rencse jutott osztályrészemül, hogy a Buda­
pesten felállítandó Kossuth-szobor elkészíté­
sét is én rám bízták. — Kimondhatatlanul 
boldognak érzem magam és mondhatom, 
hogy egész művészi lelkesedésemmel és 
Kossuth Lajos nagy alakja iránt való rajon­
gásommal fogom megbízásomat teljesíteni.

Horvai János tiszteletére a művész 
tisztelői vasárnap este vacsorát rendeznek.

A Kossuth pályázat eredményének meg­
van a maga külön érdekes pikantériája is. 
tavaly ugyanis Szamolovszky Ödön és 
Gách István nyerte el a Szabadságharc­
szobor megbízását, amire valóságos hírlapi 
csatározás keletkezett Szamolovszky és 
Horvai János között, akik közösen alkották 
a kassai honvédszobrot. Az utóbbi ugyanis 
azt állította, hogy az azelőtti pályázaton 
egy ehhez hasonló mintával, mint társak szere­
peltek s igy az erkölcsi sikerből őt is illeti rész.
A volt kompanisták akkor nagyon megha­
ragudtak egymásra. Most aztán Horvai Já­
nosnak jutott a Szabadságharc-szobor pen- 
dantja, a Kossuth-szobor. És érdekes, hogy 
ezt a boldog hirt Horvai Jánosnak elsőnek 

Szamovolszky Ödön vitte meg. A hara­
gosok pedig újból a régi jó barátokká 
lettek.

Wladimir mester párbaja.
Egy huszárkapitánynyal.

Kit illet a cigányzene ?
A hírneves birkozómester, Wladimir, 

aki hosszabb ideig Kassán tartózkodott s 
itt kioktatta a rendőrséget a dzsiu-dzsicu 
boszorkányosán rejtelmes fogásaira, most 
hasonló célból Aradon tartózkodik. Ott is, 
mint nálunk, hamar népszerűvé lett s egyik

tipikus alakja naponta a korzónak, melyet 
el sem lehet már képzelni a kopaszra nyírt 
fejű és vastag nyakú orosz mester nélkül.

Akik Wladimirt ismerik, azok tudják 
róla, hogy vérbeli bohém, hogy nem tud 
lefeküdni éjfél előtt, mint a nyárspolgárok 
teszik. Wladimir mester, aki már idestova 
14 esztendeje él Magyarországon és a ma­
gyar nyelvet is meglehetősen beszéli, ennek 
az országnak két specialitását: a jó bort és 
a cigányzenét nagyon megkedvelte, sőt 
mondhatni, nagyon megszerette. Wladimir, 
természetesen majdnem minden este áldoz 
Bacchus isten oltárára és ilyenkor nagyon 
megkívánja a cigányzenét.

A múlt éjjel is áldozott a mester a 
boristennek s minthogy nagyon is beleme­
legedett a nagy áldozásba, mondhatnék: 
áldomásba, elment egy előkelő aradi kávé­
házba, ahol cigányok húzták a magyar nó­
tákat és a divatos keringőket. A dzsiu-dzsicu 
fogások mestere a kávéházban bort és nó­
tát rendelt. A bort megkapta, de a nótát 
nem, mert ugyanabban a kávéházban hu­
szártisztek is mulattak és a cigány kizáró­
lag nekik játszott.

Wladimir mestert nagyon bánthatta, 
hogy a füstösképü fiuk nem az ő nótáját 
játszák, hanem a tisztekét. S minthogy Wla­
dimir nem nagyon sokat szokott gondol­
kodni, dirigálni kezdett a cigányoknak.

Az egyik huszárkapitány nem nézte jó 
szemmel, hogy a mester beleavatkozik a 
cigányok dolgába és katonás hangon oda­
szólt neki. Wladimir visszafelelt és csakha­
mar röpködtek a levegőben — az erős ki­
tételek. Már-már tettlegességre került a do­
log, de a többi tiszt megakadályozta a he­
ves vita további fejleményeit, mert kétség­
telennek tartották, hogy a kapitány bekap 

I néhány jól alkalmazott dzsiu-dzsicu fogást.
I Az ügy aztán részben elintézést nyert.

A dolognak komoly fordulata lett. Wla- 
I dimirnál megjelent két huszártiszt és a mes- 
! tért a szóbeli inzultus miatt a kapitány ne- 
í vében provokálta. Wladimir szintén két tisz- 
í tét nevezett meg segédei gyanánt. A meg- 
j bízottak össze is ültek tanácskozásra, de 
j hogy miben állapodtak meg, azt még nem 
I tudni. Wladimir mester és a huszárkapitány 

holnap már valószínűleg mezítelen karddal 
fognak egymással szemközt felállani.

ÚJDONSÁGOK
— Személyi hir. Dr. Molnár Jenő, 

szentesi képviselő, a függetlenségi és 48-as 
balpárt tagja tegnap városunkban időzött.

— Uj főrend. A főrendiház az igazoló 
bizottság jelentése alapján gróf Srwsey 
László örökösjogu főrendiházi tag nevét a 
főrendek jegyzékébe beiktatta.

— A város 1908. évi költségvetése. 
A városi törvényhatóság állandó választ­
mánya hétfőn délután ülést tart, a melyen 
az 1908. évi költségvetését veszik bírálat 
alá. A költségvetés tárgyalása most több 
gondot okoz, mert a számvevőség által el­
készített költségelőirányzatban a tisztviselők 
a régi fizetéssel vannak felvéve. A szerve­
zet és a fizetésrendezés letárgyalása és el­
fogadása után a költségvetésen természete­
sen több módosítást fognak eszközölni.

Április 11. A középületeken lengő 
néhány zászló jelzi, hogy ma „nemzeti“ 
ünnep van. A dómban ez alkalomból ün­

nepi istentisztelet volt, amelyen a polgári 
és katonai hatóságok is résztvettek. Az is­
kolákban az előadások szüneteltek.

— Halálozás. Ifj. Meczner Gyula sá­
rospataki főszolgabíró, a „Zemplén“ c. lap 
főszerkesztője meghalt. Halála alkalmából 
lapja a következő gyászjelentést adta ki:

„Nem menthette meg az életnek a vé­
ges tudomány, nem az enyhe, életadó dél­
szaki levegő, nem őt határtalan szerető 
családjának féltő gondja, aggódása, s a 
csillagok Urához küldött számtalan esede- 
zése. Úgy végeztetett el, hogy ne találjon 
meghallgattatásra annyi, őt igazán szerető 
szív őszinte óhajtása: hogy szenvedéseitől 
megváltva adja vissza az életnek a Gond­
viselés.

Az égi biró a másik megváltást ren­
delte számára: bevezetvén az élet vesze­
delmekkel telt vizéről hajóját az örök béke 
és nyugalom hullámmentes, morajtalan ré­
vébe, mely előtt még a bánat s szomorú­
ságtól kétségbeesetten is az Isten akaratá­
ban való alázatos megnyugvással áll meg 
az ember.

A „Zemplén“ szerkesztősége is fájda­
lommal, szomorúsággal s mély megillető- 
déesel adja tudtul, hogy ifj. Meczner Gyula 
a „Zemplén" főszerkesztője folyó évi ápri­
lis 9 én, 32 éves korában Budapesten el­
hunyt, de egyúttal az isteni rendelkezésben 
való megnyugvással is, mert ránézve az ő 
keresztjére, eszünkbe jutnak a kereszten 
kiszenvedett Názáreti ama szavai: „Mind­
azonáltal ne az ón akaratom legyen meg, 
hanem a Tied I “

É szavak adnak erőt az Isten végte­
len bölcsességébe bizó sziveknek: fájdal­
muk elviselésére s ezek adnak nekünk is a 
változhatatlanba való megnyugvásra.

Szeretett főszerkesztőnk hült hamvait 
folyó hó 11 én d. u. 3 órakor fogják a ref. 
egyház szertartásai szerint Sátoraljaújhely­
ben, Zemplén vármegye székházából átadni 
az örök nyugalomnak. Sátoraljaújhely, 1908. 
évi április hó 9-én. Áldás és béke lengjen 
hamvai felett! — Az elhunytban Meczner 
Gyula zempléni főispán fiát, Meczner Tibor 
kassai jogászelnök pedig édesbátyját gyá­
szolja.

— Mozgalom a kassai egyetemért. 
Az egyetemért versengő városokban erősen 
folyik a munka és mindenütt hathatós ak­
ciót indítottak, hogy az egyetemet maguk­
nak biztosítsák. Debreczen múltkori fellé­
pése hatással volt a többi városokra, ahol 
az egyetemi bizottságok összejöttek és újból 
hangoztatták városuk kívánságának jogos­
ságát. A pozsonyi mozgolódás után az el­
múlt napokban a kassai egyetemi nagybi­
zottság is ülést tartott dr. 'Jakács Menyhért 
jászóvári prépost-prelátus elnöklete alatt. Az 
ülésen sajnálattal konstatálták, hogy az 
egyetemek szaporításának már aktuálissá 
vált kérdése ismét némi haladékot szen­
vedett. A bizottság kimondta, hogy a kas­
sai egyetem létesítését egyenesen a nemzeti 
fajfentartó politika elengedhetetlen követel­
ményének tekinti és felkéri Kassa város, 
valamint a megye törvényhatóságát újabb 
akcióra a mozgalom folytatása végett. Re­
méljük, hogy a kassai egyetemi nagybizott­
ság állandóan ébrentartott mozgalma a kí­
vánt eredménynyel fog járni.

— Elhunyt betűszedő. Klacsmanovits 
István betűszedő, ki lapunk nyomdájában 
hosszú időn át volt alkalmazva, tegnap este 
hosszas betegeskedés után tüdővészben el­
hunyt. Temetése holnap délután lesz, me­
lyen szak- és elvtársai testületileg részt 
vesznek, — Nyugodjék békében !

ísői divatk lmok. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe 
rék specials újdonságokba. — Vászon és 

kész fehéi neműek raktára.

Kassa, Fő-utca 39. sz.
(a Dómmal szemben)

Telefon 354. :: :: Telefon 354.
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A kereskedők távirata. Az üzlethe­
lyiségek bezárása után egyes cégek részére 
érkező táviratok kézbesítését a kereskedelmi 
miniszter most szabályozza, E szerint a ke­
reskedő cégek és iparvállalatok részére az 
üzlethelyiségbe címzett táviratokat, ameny- 
nyiben az üzlet már zárva van, az esetleg 
ott lévő alkalmazottnak vagy a házmester­
nek kell kézbesíteni, illetve ha levélszek­
rénye van, abba kell elhelyezni, de egyúttal 
az üzlethelyiség ajtajára a kézbesítést je­
lentő értesítést kell ragasztani. Ha azonban 
nincsen aki átvegye a táviratot és a cím­
zettnek nincsen levélszekrénye sem, értesítőt 
kell hátrahagyni és a kézbesítést másnap 
megkísérteni.

Kezdődik a football-szezon. A ta­
vaszi idő beálltával megnyílt a Rákóczi-kör- 
uti sporttelep, ahol a három kassai sport­
egyesület tagjai lelkes működést fejtenek 
ki. Különösen a (ootballisták végeznek rend­
szeres traininget, hogy kellőképpen készül­
jenek elő a felsőmagyarországi labdarugó 
bajnokság tavaszi fordulójára. A tavaszi 
forduló első mérkőzése holnap d. u. fél 3 
órakor fog lefolyni a sporttelepen a Kassai 
Atlétikai Club és a Kassai Munkás Torna- 
Egyesület első csapatai között. A szezon­
nyitó mérkőzés érdekesnek ígérkezik. — A 
mérkőzést 20 filléres belépőjegyekkel lehet 
megtekinteni.

— Hamis vallomás. A sajtóiroda e hó 
10-én azt a hirt közölte a lapokkal, hogy 
Nagy József, Munkácsi István és Vági 
György egy csatorna aknafedőt loptak a 
Domonkos-térről. Előállításuk alkalmával azt 
vallották, hogy a lopásra Gazdag Pál mun­
kavezető bírta őket. A nyomozás során ki­
derült és maguk a tettesek is beismerték, 
hogy ez a vallomásuk valótlan.

— Tyuktolvajok. Tegnap este a rend­
őrök elfogták Aiben Géza és Hatala Antal 
csavargó napszámosokat, akik Sztankovics 
János kalaposmester szepsi-uti lakásáról há­
rom tyúkot loptak. Valószínű, hogy az 
utóbbi időben sűrűn előforduló baromfi lo­
pásokat ők követték el.
^ — A kassai állomás kibővítéséhez.
Több ízben hirt adtunk már arról a nagy­
szabású tervről, amely végeredményében a 
kassai vasúti állomásnak már oly régóta 
szükségessé vált kibővítéséhez vezet. E terv­
vel kapcsolatban vesszük hírül, hogy Simon 
György kassai jónevü vállalkozó, ki most 
önállóan városunkban telepedett le, az ő 
szakmájába vágó vasúti munkálatokat már 
befejezte és azokkal a szakértő körök leg­
melegebb elismerésére tette magát érde­
messé. A munkálatok precíz kivitele, az 
anyag tartós és jóminősége, a versenyárak 
szolidsága képezik azt a bázist, amelyek e 
nagyobbszabásu vállalkozás keretében is, 
csak szaporították Simon György vállalkozó 
érdemeit, amelyek őt a reális alapokon, a 
közönség érdekeinek szem előtt tartásával 
munkálkodó vállalkozók sorába emelik, ami 
a jelenlegi körülmények között, amidőn 
éppen a vízvezetéki vállalkozás terén szem­
beötlően burjánzanak, a minden szakértelem 
és tudás nélkül, csupán spekulációból vál­
lalkozók, kétségtelenül méltánylást érdemlő 
körülmény, amely feltétlen nyugalommal 
töltheti el Kassa város közönségét. Simon 
György vasúti munkálatai, amelyekkel a 
szakértő körök méltó elismerését szerezte 
meg magának, csupán egy hányadát teszik 
a már elért sikereknek, mert Kassa város 
nem egy nagyobbszabásu vállalkozásának 
sikere fűződik Simon György nevéhez, ki 
teljes joggal számíthat a közönség pártfo­
goló rokonszenvére,

— Rövid rendőri hírek. A városi fog­
dában 23 férfi és lü nő van elzárva. — 
Botrányos részegség miatt Bezeka Jánost és 
Lisnyák Józsefet, tiltott visszatérés miatt 
pedig Menczler Annát állították elő.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré 
szére. Elegánsan berendezett ktllönbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

távirat — telefon.
A külügyminiszter útja.

Budapest, április 11.
Aehrenthal báró külügyminiszter 

ma délelőtt fél 11 órakor látogatta 
meg Wekerle Sándor miniszterelnö­
köt, akivel hosszas tanácskozást foly­
tatott. Délben félbeszakították a tár­
gyalásokat, mert Wekerle a parla­
mentben egy küldöttséget fogadott 
Gulner Gyula pesti főispán vezetése 
alatt.

Zichy János gróf a királynál.
Budapest, április 11.

Politikai körökben nagy szenzá­
ciót keltett az a kipattant hir, hogy 
a király tegnap ötnegyed óráig 
tartó kihallgatáson fogadta gróf Zichy 
János képviselőt, a trónörökös meghitt 
barátját. A titokban tartott audienciá­
nak politikai körökben nagy fontos­
ságot tulajdonítanak.

Aehrenthál a királynál,
Bécs, április 11.

Gróf Zichy János tegnapi kihallgatása 
után a király nyomban fogadta Aehren­
thal külügyminisztert, aki az audiencia 
után nyomban a pályaudvarra sietett és Bu­
dapestre utazott.

A horvát bán Pesten.
Budapest, április 10.

Rauch báró horvát bán a mai nap 
folyamán Budapestre érkezett és hosszasan 
értekezett Wekerle Sándor miniszter- ' 
elnökkel.

József főherceg a királynál.
Bécs, ápr. 11.

A király ma délelőtt külön kihallgatá­
son fogadta József főherceget.

A hivatalos nemzeti ünnep.
Budapest, ápril. 11.

A fővárosban megünnepelték a hiva­
talok, hatóságok és iskolák április 11-ikét.
A Mátyás-templomban ünnepi istentisztelet 
volt, amelyen a kormány tagjai is meg­
jelentek.

A német császár Korfuban.
Korfu, ápr. 11.

Vilmos német császár előreláthatólag 2 
hétig marad Korfuban. Innen Polába uta­
zik, ahol a király nevében Ferencz Ferdi- 
nánd trónörökös fogadja.

Színház, művészet
Heti műsor :

Szombaton : Diósi Nusi bucsufellépté- 
vel: A nebántsvirág. Operett.

Vasárnap: délután 3 órakor, Diósi 
Nusi és Cseőreg Jenő búcsúja: A béregér. 
(Operette.) este Várady Margit bucsufellép- 
tével: A sárga csikó. (Népszínmű.)

Hétfő: A karszemélyzet jutalomjáté­
kául : A vigécek. (Énekes bohózat). A II. 
felvonás keretében nagy hangverseny.

Kedd : Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsdba. Bohózat.

Szerda : A tanítónő. (Életkép.)
Csütörtök: másodszor: A tanítónő.

Cseőreg'i Jenő búcsúja. Cseőregh Jenő, 
aki öt éven át volt a kassai színtársulat köz­
kedveltségben álló tenoristája, tegnap este a 
Cigánybáró-ban vett búcsút a közönségtől. 
A közönség sajnálattal vált meg a kiváló 
tenoristától, akit szerződése a pozsony-fiu­
mei színházakhoz köt és elhalmozta az el­
ismerés minden külső jelével, süni, lelkes 
tetszésnyilvánításokkal és emléktárgyakkal. 
Cseőregh teljes mértékben rászolgált erre 
az ünneplésre, mert öt éves ittmüködése 
alatt mindig bizonyságot tett arról, hogy ko­
moly művészi becsvágy hevíti, annak kiváló 
énektudással, érces hanggal és Ízléses já­
tékkal párosul. Bátran elmondhatjuk, hogy 
Cseőreghez fogható tenorista ma alig van 
a vidéken és igy távozása pótolhatatlan 
veszteséggel jár. Reméljük azonban, hogy 
nemsokára viszontláthatjuk őt a kassai szín­
padon, ahová oly sok elhatározó siker szép 
emléke fűzi.

Maga az előadás semmi kívánni valót 
sem hagyott hátra. Különösen tetszett Nagy 
A ranka és Csillagné szép éneke, de a többi 
szereplők, Gerő Ida, Diósi Nusi, Faragó, 
Pápay és Magyari is hozzájárultak ahhoz, 
hogy az előadás kifogástalanul peregjen le

Váradi Margit búcsúja. Vasárnap este' 
búcsúzik Váradi Margit, a társulat szubrett- 
primadonnája a kassai közönségtől. Sok 
kedves emléket hágy maga után, zajos dia­
dalokat, fényes sikereket és magával viszi 
közönségünk igaz nagyrabecsülését. Váradi 
büszkesége veit a kassai színpadnak. Hang­
jának szépsége ma őt a szubrett primadon­
nák sorában az elsők közé helyezi s amel­
lett kitűnő színésznő, aki nemcsak énekelni, 
de játszani is tud. A kassai operettsikerek 
az ő nevéhez fűződnek, vele valóban kö- 
nyebb feladat is volt a közönség kegyét el­
nyerni. Izig-vérig szubrettprimadonna, tele 
tűzzel, temperamentummal, mégis népszín­
műben kucsuzik el, mert ehhez vonzza a 
szive. Kevés színésznő van, aki nálánál 
zengzetesebb rithmussal, több bájjal1 be­
szélné a magyar nyelvet. Az újabb művész- 
generációban legalább mind kevesebb. A 
Sárga csikó népszínműben a fő női szere­
pet játsza. Kétségtelenül zsúfolt ház lesz s 

! mint halljuk, elhalmozzák kedves emléktár- 
gyakkal s nagy ovációt rendeznek számára 

! a bucsuestén.
A tanítónő — premierje. Bródy Sán- 

! dór sokáig pihent s most megtalálta önma­
gát: a csupa szív embert. A szív fenséges 
hymnusza a Tanítónő cimü uj darabja, 
melyben elmondja egy fiatal, erős lány küz­
delmét az élet viharában s győzedelmét 
annyi kísértés és rosszakarat felett. Irodalmi 
szenzáció Bródy uj alkotása, a saison leg­
nagyobb színpadi sikere fűződik a Tanítónő 
előadásához. A fővárosi kritika kivétel nél­
kül meghódolt az iró zsenije előtt s a Víg­
színháznak oly sikert hozott a darab, hogy 
az eddigi előadásokra a jegyeket állandóan 
napok előtt elkapkodták. A kassai társulat 
szerdán mutatja be a Tanítónőt s azt hisz- 
szük, hogy ez a darab hozza meg a szín­
ház nagyhetét.

Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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THE MUTUAL
NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

A világ legnagyobb és leggaz­
dagabb biztosító-társasága.
Tisztán a kölcsönösség elvén alap­
szik. Utánfizetési kötelezettség nél­

kül. — Részvényesei nincsenek.
Összes vagyon 1907. december 31-én

2.560502.000
frank.

Vezérigazgatóság Magyaror- 
- - szág és a Kelet részére - -

Budapest, VI., Aiidrássy-ut 20.
Föugynökség Kassán :

Beiger Henrik
DEÁK FERENC UTCA 11. sz.
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Látható irásu

ADLER Írógép
A males majy, klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

Sürgős ^ 
íigyelmeztetés.

Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Königl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül- 
------  nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szet- 
klildve, mig más úgynevezett seltersl vizek 
többe vagy kevésbé telített (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyített) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse­
kély értékű műtermékeknek tekintendők.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLET* írógép 
elismerve az írógépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken egyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható irás I

Legnagyobb átütési írógép I 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddigelnem értgyorsasági 
“Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb írógép I
Majyaror- 
jzájJI vezér- 
képviselő John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, lrá$mlnta Irváyen és bérmeritve

♦ ♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦ ♦

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard E/'jelige alatt

BZ

Valódi brünni szövetek
az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
I szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalon ruhához 20 — K.-crt, 
simtúgy felöl tősaövetet, twrietalódcnt, selyem- 
laungemt stb. stb, gyári árakon kilkt a mint 'meg­
bízható és ssolid cée mindenütt isméit pc-^ztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
ft NintáH ingyen és bérmentve. ^

Az eló'nyöK, a melyeket a magám evő elve/, 
szövetszükségletét közvetlen Sieitel-Imhof 
né), a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyvk.
Stabett, leielcaóbb Arait. Óriási választék.

Egy szelvény 
3*10 m. hossz« 
telje* férfim ká­
hoz (Kabát, nná- 
ráS éi mellény) 
eleien A4, esni

Mintáké, figyelmes i- 
rendelési

ós. még :t legkisebb

ormick
'ikai aratógép-gyái*

icazaiatósáffa és főraktára :
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht E. John igazgató, 
Mv Cormivk kévekötő-arató* 
gépei és maroki akó arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény?

j árV

w*
■T—r*

y"

0*S2ff> gyi-rtmanya-aki-o: szóld kópp- ' ctfilogusunkz.t Uvánatrr, bé’mentve I

a,ut Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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